

重慶二十二日電・中國最高國防委員會・中央執行委員會・及立法院
・定期明天召集聯合會議・批准宋子文院長與俄總裁史達林・在莫斯科簽立之新中俄協約。

●英國復行燈火管制

倫敦廿三日電・英國街道重放光明後不滿兩月・現又歸統制・據燃料
部長先維爾宣佈・因欲控煤炭故・下令各地方當局・非於必需時未可
點街燈・至午夜要一律熄滅云。

●布國圖併滅希領土

雅典二十二日電・希臘獲得事証明布加利亞圖併吞希臘之馬斯頓尼亞
及賽里斯兩區域之暴行・仍甚過德日兩國・布軍入佔該兩區後將大批

△ 重要電報

●中國批准中俄協定
重慶二十二日電・中國最高國防委員會・中央執行委員會・及立法院
・定期明天召集聯合會議・批准宋子文院長與俄總裁史達林・在莫斯科
簽立之新中俄協約。

募民有能徙置北門者予十金。復曰予五十金。有一人徙之。輒予五十金。吾人苟溫國府之明令。必知其對於貪官污吏如何嚴正之處置。有若商君之政令。及其徙木以示信者。然試觀國府近日如何敷衍黃金舞弊案之罪魁。不無使我志士仰天椎心而泣血者也。於柯之盟。桓公欲背曹沫之約。管仲因而信之(反其侵地)。諸侯由是歸齊。嗚呼。古之君子。其於信也如此。孔子曰。「人而無信。不知其可也。大車無輶。小車無軎。其何以行之哉」。今國府諸公。其有聞國內僑眷之呼啼乎。(中原到處有啼痕)。眞爾。易子而食之。析骸而炊之也。外海各報。早已爲僑胞呼籲矣。

人皆仰之」。其國府之謂歟。夫三尺童子。亦知單簡之數學也。是故還政於民。期在百日矣。若以時而計之。則其居苦海者。百日猶千年也。其居國府者。百日如一瞬耳。總之還政既然有期。且期又必按時而至。吾人斷不能以其還政在三四之年而以朝三暮四視之。必以三齋戒四沐浴而擬之。是故國人宜以至誠而信之。如英語所云。

(CIVE THEM THE BENEFIT OF DOUBT)

人皆仰之」。其國府之謂歟。夫三尺童子。亦知單簡之數學也。是故還政於民。期在百日矣。若以時而計之。則其居苦海者。百日猶千年也。其居國府者。百日如一瞬耳。總之還政既然有期。且期又必按時而至。吾人斷不能以其還政在三四之年。而以朝三暮四視之。必以三齋戒四沐浴而擬之。是故國人宜以至誠而信之。如英語所云。

新・景象若斯。其以名爲民主者。豈不實爲專制也幾希。至於事實之昭昭于人耳目者。如外侮之頻起也。民生之憔悴也。大好神州。竟成苦海。鄙語曰「見兔而顧犬。未爲晚也。亡羊而補牢。未爲遲也」。幸矣哉。黃帝有靈。中華未絕。最近國府毅然向國人宣告曰。今年十一月間開國民代表大會。還政于民。若是。則頑夫廉而懦夫立矣。吾聞之。子貢曰。君子之過也。如日月之食焉。過也。人皆見之。更也。

其不盜矣。夫政在一人。則曰君主專制。政在數人。則曰貴族專政。政在國人。則曰民主政治。我國久矣苦於君主專制。已四千六百餘年。於茲矣。可謂爲他國所未有者。然自武漢倡義。推翻專制。建立民主。號稱民國。偉哉斯舉。於是友邦歎賀。國人欣樂。以爲從此中國之民主可以萬歲矣。國民共享自由平等之福澤。庶可永焉傳之子孫以至無極矣。不意民國誕生以來。不曰帝制復辟。則曰一黨專政。花樣翻

政奪于民者・必也固握其政權愈弄愈僵而流于專制之極・至使仁人志士比之如暴秦擬之如天災・今也或鑑乎一黨專政國家之次第淪亡或見棄於民主邦國・於是稍露其懺悔之心跡・故稱「還政於民」・然爾政不屬民・其還政於民何由哉・政若屬民・宜乎其還政于民・獨恨

孔子二千四百九十六年
夏歲次乙酉年七月
論來還政於民

△本埠價目表	△每月	△每季	△半年	△全年
雲城埠派到一元一	三元三毫	六元六毫	十三元式毫	
本埠郵寄一元三五	四元零五	八元一毫	十六元式毫	
加屬美墨一元三毫	三元六毫	七元零五	十三元八毫	
中國各國一元三五	四元零五	八元一毫	十六元式毫	
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，				
報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。				
司理部啟				

觀圖書館

(蔣中正著)六
中國之命運研究三
中國的前途
(孫科著)四
九角戀愛小說
溫柔滋味一
野艷風流小說
紅燈戲綠郎六
性學小說裸體桃花五
黃六醫生勾脂粉記二

THE ROYAL BANK OF CANADA
Head Office - - Montreal, Canada

自加拿大推銷勝利公債以來。國民購買者甚衆。而華僑之購有者。亦復不少。此種債券。其性質等於現款。故應謹慎安藏。諸君如有欲本銀行代爲收貯者。可直問本行任何分部。至貯藏費用。二百五十五仙。而該債券可永無盜失。火燭之患。

活生藥行
WAT SANG CO.
87 E. Pender Street
Vancouver, B.C.

本表除導報中西藥物行情外對普通常有之各種症候及其治療法詳列無遺倘人手備一表了然中西藥物之性質及各種症候之治療未始非衛生之助也

好消息

電話 PA. 370
Optimistic Lib
126A Pender St. E. Vancouver
卿月方 信貞號

中國地道藥材！當歸！抄參！鹿茸！北芪！防黨！川貝
通尿丸每百三元。奇異靈丹每料三元一。頑癬掃光水每樽二元
每盒圓壹。每打拾壹圓。戰鬥面具一打壹元五。二打二元五。
△域埠禹山昌後總堂紀念預告
啓者本總堂定于九月一日下午一時舉行第六
十週年紀念典禮統請
雲埠禹山總公所各埠昌後分堂禹山分所
本邑大小團體暨男女邑僑屆時駕臨助慶指示
禮儀不勝榮幸

域埠訊·禹山學校·於本月廿日開學·事前東邀各位校董及學生家長參加行禮·該晚八時開會·由周金水司儀·首由董事長徐星河宣布開會·繼請家長劉光祖·劉勳及校董朱毅生·周廣雄·蘇煜黎·江春華·周順榮·及教員董競榮等·相繼演說·皆以專心功課·研究國粹為勸勉·末由學生徐秉漢致答謝詞·禮畢·殿以茶會·長幼一堂·盡歡而散·

●非其罪而已入獄十一年·美國祖利益埠廿日電·芝加哥·西人瑪卓氏·被控謀殺案·判監禁十九年·但入獄迄今業已十一年半·故由省長格連氏赦免之云·

●加人未能有奶奶絲襪着·

柯京廿一日訊·據戰時貿易價目管

理局副主任傑德氏發出警告·加拿

大人切不可希望有「奶奶絲襪」如

美國之速·在加拿大或要候六個月

至九個月·方有售銷·事因製奶奶

絲襪之原料·係出產於美國者云·

●有意壞車油統制仍有罪

柯京廿一日電·據價目管理局暨煤

油統制局執行官麥格哥氏官稱·加

拿大·有故意破壞加士油統制規定之證

據·則決控告其人於案云·

●規定之加士油價仍生效

柯京廿一日電·據價目管理局主任

哥頓氏宣布·加士油統制雖已取消

·但所規定之最高價目與一九四一

·年九十九號在雲高華市·與全省煤油商

討論加士油價目暨等級云·

●後賊汽球炸彈落加境數

柯京廿二日電·據國防部是日宣

·降落加拿大領土之日本汽球炸彈

·由太平洋岸直至宛地辟埠以東數

里路·又由西北區域直至美國邊界

·計共一百五十個·首一個汽球炸

彈·係於今年元月五號在沙吉治溫

省緬甸埠降落云·

●酒管理局聯席會議消息

杜朗度廿二日電·八省酒管理局委

員·在此間開會議·開於酒中之酒

精力·將有所表決·聞愛德華太子

烏·因為在禁酒中·故未有出席代

表云·

●聞加拿大禁酒會呈遞短文·獻議

維持解酒院及提倡禁酒教育云·

●各省府將賣酒所獲之溢利·用以

如有所表決·聞愛德華太子

杜朗度廿二日電·今日各省酒管理

局委員·在此間開會議·禁止旁聽

·聞加拿大禁酒會呈遞短文·獻議

維持解酒院及提倡禁酒教育云·

●前卑詩省首相擬再競選

片市魯弼廿一日電·前任卑詩省首

相·且路氏·暗示於下屆省選舉·

再投名競選·在過去廿九年·怕氏

代表片市魯弼埠·任省議員之職·

又在該時期內·曾任自由黨領袖云

柯京廿一日電·據衛生部長卡勒斯

頓氏宣布·全加領取家庭津貼之家

庭·每家每月平均十四元十八仙·

昨七月份·領取家庭津貼共一百廿

千八百四十四萬零一百卅四元·估

計八月份領取家庭津貼者·共一百八

萬家·兒童未滿十六歲者·共一百一

十萬零四千四百人·將支出津貼壹

千八百四十四萬零九百卅四元·估

七月份在古北及安且路兩省的家庭

·共領一千零七十八萬四千七百十

五元·在加中各省及卑詩省四百八

十二萬八千六百八十二元·在海濱

各省一百九十四萬七千五百廿七元

●有之意涼水店平賣

雲埠全慶涼水店·地·中鋪租·官鋪

內有寄宿·存貨·鮮明·因鋪主身體違

和·迫要平賣·取價·元·請來商量

DAWSON REALTY CO.

Suite 410-193 E. Hastings

P.A. 9059

●勝利巡遊相

每幅一毛五

●勝利巡遊相片

本館特

備快鏡·臨場隨攝·凡四五十種·幅·玲

瓏·悅目可觀·誠為勝利國·我之大·大

紀念品·請從速來為荷

YUCHO CHOW STUDIO

518 Main St. Vancouver, B.C.

雲高華周耀初影相館

●尋人廣告

民國卅四年八月廿一日

雲埠僑洋寓啟

●良好西餐館出賣

本餐館設在亞省·擺近埠向來生意暢

旺·樓上有房十個·傢·齊備·現因人力

缺乏·故此願將全盤生意連實業出賣

如有僑胞欲為斯業者·面議·函商均可

擺近·餐館·敢

Boston & Viking Cafe

P. O. Box 85 Viking, Alta.

●勝利巡遊相

每幅一毛五

●勝利巡遊相片

本館特

備快鏡·臨場隨攝·凡四五十種·幅·玲

瓏·悅目可觀·誠為勝利國·我之大·大

紀念品·請從速來為荷

WONG DEAN

DOMINION LIFE ASSURANCE CO.

232 POWELL ST.

VANCOUVER, B.C.

●勝利巡遊相

每幅一毛五

●勝利巡遊相片

本館特

備快鏡·臨場隨攝·凡四五十種·幅·玲

瓏·悅目可觀·誠為勝利國·我之大·大

紀念品·請從速來為荷

WONG DEAN

DOMINION LIFE ASSURANCE CO.

232 POWELL ST.

VANCOUVER, B.C.

●勝利巡遊相

每幅一毛五

●勝利巡遊相片

本館特

備快鏡·臨場隨攝·凡四五十種·幅·玲

瓏·悅目可觀·誠為勝利國·我之大·大

紀念品·請從速來為荷

WONG DEAN

DOMINION LIFE ASSURANCE CO.

232 POWELL ST.

VANCOUVER, B.C.

●勝利巡遊相

每幅一毛五

●勝利巡遊相片

本館特

備快鏡·臨場隨攝·凡四五十種·幅·玲

瓏·悅目可觀·誠為勝利國·我之大·大

紀念品·請從速來為荷

WONG DEAN

DOMINION LIFE ASSURANCE CO.

232 POWELL ST.

VANCOUVER, B.C.

●勝利巡遊相

每幅一毛五

●勝利巡遊相片

本館特

備快鏡·臨場隨攝·凡四五十種·幅·玲

瓏·悅目可觀·誠為勝利國·我之大·大

紀念品·請從速來為荷

WONG DEAN

DOMINION LIFE ASSURANCE CO.

232 POWELL ST.

VANCOUVER, B.C.

●勝利巡遊相

每幅一毛五

●勝利巡遊相片

本館特

備快鏡·臨場隨攝·凡四五十種·幅·玲

瓏·悅目可觀·誠為勝利國·我之大·大

紀念品·請從速來為荷

WONG DEAN

DOMINION LIFE ASSURANCE CO.

232 POWELL ST.

VANCOUVER, B.C.

●勝利巡遊相

每幅一毛五

●勝利巡遊相片

本館特

備快鏡·臨場隨攝·凡四五十種·幅·玲

瓏·悅目可觀·誠為勝利國·我之大·大

● 誓言要鼓為爆氣球炸彈

昨星期二晚約十點鐘，住第十六街東一八四九號門牌西人比德臣氏，在科斯基附近西海岸船廠碼頭，發覺一黑色物浮沉於水面，遂用鉤之上碼頭，仔細觀察，乃是日本氣球所繫之炸彈，約廿五磅重，係用木製者，外面寫有日本字樣，船廠工人環繞而觀者約百人云。

又據今朝農報消息，昨比德臣氏尋獲之所謂日本氣球炸彈，由陸軍軍需品人員加以檢驗後，鑑定非係炸彈，蓋炸彈則是用金屬製造，不浮於水面者，所尋獲之物，係用木造成，十八寸長，直徑八寸半，而中空，係一種捕魚用之浮子云。

(按此物實係華人船班所用之要鼓)

● 錄首次到埠之火車頭於一八八七年五月廿三號，首次到雲高華之詩不亞鐵路公司火車頭第

三七四號，於昨日再徐徐駛進此間時，不亞公司車站，在站歡迎者有市長哥諾氏，市參事暨詩不亞公司執事等，另觀眾數千人，有穿著昔日之服裝者，係因詩不亞公司將該火車頭贈送與雲高華市，留作永遠紀念者云。

● 購券生效失效之日期，據價目管理局宣布，牛奶奶購買券

第十九號至一百十五號，於八月卅日失效，第五本購買證其他各券，均繼續發生效力，直至宣布失效云。

● 一人行駛電卡事件近訊，據駐雲埠戰時貿易價目管理局當事人稱，加士油統制，雖已取消，但因戰事突然停頓，誠恐由戰爭至和平之過渡時期，發生失業之勞工云。

● 買賣舊車仍須向局登記，據駐雲埠戰時貿易價目管理局當事人稱，在雲高華區，每月約二百人之多

在喜市定東街一七六號門牌古李葛車部登記云。

● 過去一兩月求往美者多據此間美國領事署消息，在過去一兩個月，求取入美照者，極形踴躍。

● 在雲高華區，每月約二百人之多

在喜市定東街一七六號門牌古李葛車部登記云。

● 賽亞氏又買古李葛旅館，在喜市定東街一七六號門牌古李葛旅館，為賽亞氏暨其同事所購買。

購價約三萬七千五百元左右，查勝

亞氏曾出一萬餘元買舊旅館，來自二埠西人牧師賓都頓氏，被控

在西班牙海灘犯非禮案，昨在此間警衛提審，判罰款五十元，否則監禁廿日云。

● 在舍路埠發現中國玉璽

昨天寅煤公司西人美地亞氏，應此間扶輪會之請，到去演講，據謂在三藩市時，適有一輛匈牙利女子名馬

玉璽頗詳細，是以美氏到處必到去參觀，已行過兩室，至第三室時，開一櫃桶一看，則見中國玉璽在內。

當時驚喜交集，實不知因何事引起而開該櫃桶也，相信日本願出巨資以得該玉璽，偷為所得，則中國

民衆大部份，在其僞滿洲國王傀儡溥儀權威之下矣，美地亞氏又謂中國現有之革命政府，原於一九〇六年在雲高華市片打街之華人，助

鐵路，就是該等華人也，就現目之

論點而觀之，預料將來產生一新中國云。

▲ 各埠華僑祝捷盛況

● 占尾利市訊，此間拒日會，昨十五號，舉行全僑祝捷大會，到會者

極形踴躍，座無隙隙，各人齊呼抗戰勝利口號，開會情形秩序如下。

首由楊厚旌司儀，(一)齊集，(二)請各

僑胞起立，(三)齊向四強國旗行三鞠躬禮，(四)靜默三分鐘，向祖國陣亡軍民誌哀，(五)齊唱勝利國歌，(六)請

主席鄭銘光宣佈開會理由，(七)演誦

到僑胞無條件投降目的，同時我人須要加倍努力，以完成建國，與列強并駕齊驅，各人拍掌，聲連戶外。

(八)鄭發強答謝，(九)禮成，當場提議至十九號，即星期日，設饋拒日會禮堂，痛飲黃龍，酒至半酣，主會席宣布宴會意旨，大意謂各僑胞出財出力，以至今日達到勝利，請各

● 片市阻珠華僑拒日會訊，於月之十四號午後四時，全埠汽笛齊鳴，報告勝利，同時中英美俄旗幟飄揚，招展，市中角鳴至夜不絕于耳，可

至兩点半起程，直至市廳門前停步

○ 中英美俄四強旗幟，齊列前行。

○ 回兵隊，(三)中國隊，(四)俄國隊。

○ 英美陸軍隊，(五)英美空軍隊，(六)

軍車隊，(七)消防隊，排列完妥，時

居兩点半起程，直至市廳門前停步

○ (甲)唱國歌，(乙)市長演講

○ (丙)祝聖，(九)再列隊由阻珠街

圖書館搜尋該書，隨後在舍路埠獲得一本，某日到去舍路埠博物院

玉璽頗詳細，是以美氏到處必到去參觀，已行過兩室，至第三室時，開一櫃桶一看，則見中國玉璽在內。

當時驚喜交集，實不知因何事引起而開該櫃桶也，相信日本願出巨資以得該玉璽，偷為所得，則中國

民衆大部份，在其僞滿洲國王傀儡溥儀權威之下矣，美地亞氏又謂中國現有之革命政府，原於一九〇六年在雲高華市片打街之華人，助

鐵路，就是該等華人也，就現目之

論點而觀之，預料將來產生一新中國云。

▲ 各埠華僑祝捷盛況

● 占尾利市訊，此間拒日會，昨十五號，舉行全僑祝捷大會，到會者

極形踴躍，座無隙隙，各人齊呼抗

戰勝利口號，開會情形秩序如下。

首由楊厚旌司儀，(一)齊集，(二)請各

僑胞起立，(三)齊向四強國旗行三鞠躬禮，(四)靜默三分鐘，向祖國陣亡軍民誌哀，(五)齊唱勝利國歌，(六)請

主席鄭銘光宣佈開會理由，(七)演誦

到僑胞無條件投降目的，同時我人須要加倍努力，以完成建國，與列

強并駕齊驅，各人拍掌，聲連戶外。

(八)鄭發強答謝，(九)禮成，當場提

議至十九號，即星期日，設饋拒日會

禮堂，痛飲黃龍，酒至半酣，主會

席宣布宴會意旨，大意謂各僑胞出

財出力，以至今日達到勝利，請各

僑胞多飲幾杯，各人齊聲恭祝勝利，飲至七時，各皆欣然而散，誠盛況也。

● 各埠華僑拒日會訊，於月之十四號午後四時，全埠汽笛齊鳴，報告勝利，同時中英美俄旗幟飄揚，招展，市中角鳴至夜不絕于耳，可

至兩点半起程，直至市廳門前停步

○ 中英美俄四強旗幟，齊列前行。

○ 回兵隊，(三)中國隊，(四)俄國隊。

○ 英美陸軍隊，(五)英美空軍隊，(六)

軍車隊，(七)消防隊，排列完妥，時

居兩点半起程，直至市廳門前停步

○ (甲)唱國歌，(乙)市長演講

○ (丙)祝聖，(九)再列隊由阻珠街

圖書館搜尋該書，隨後在舍路埠獲得一本，某日到去舍路埠博物院

玉璽頗詳細，是以美氏到處必到去參觀，已行過兩室，至第三室時，開一櫃桶一看，則見中國玉璽在內。

當時驚喜交集，實不知因何事引起而開該櫃桶也，相信日本願出巨資以得該玉璽，偷為所得，則中國

民衆大部份，在其僞滿洲國王傀儡溥儀權威之下矣，美地亞氏又謂中國現有之革命政府，原於一九〇六年在雲高華市片打街之華人，助

鐵路，就是該等華人也，就現目之

論點而觀之，預料將來產生一新中國云。

▲ 各埠華僑祝捷盛況

● 占尾利市訊，此間拒日會，昨十五號，舉行全僑祝捷大會，到會者

極形踴躍，座無隙隙，各人齊呼抗

戰勝利口號，開會情形秩序如下。

首由楊厚旌司儀，(一)齊集，(二)請各

僑胞起立，(三)齊向四強國旗行三鞠躬禮，(四)靜默三分鐘，向祖國陣亡軍民誌哀，(五)齊唱勝利國歌，(六)請

主席鄭銘光宣佈開會理由，(七)演誦

到僑胞無條件投降目的，同時我人須要加倍努力，以完成建國，與列

強并駕齊驅，各人拍掌，聲連戶外。

(八)鄭發強答謝，(九)禮成，當場提

議至十九號，即星期日，設饋拒日會

禮堂，痛飲黃龍，酒至半酣，主會

席宣布宴會意旨，大意謂各僑胞出

財出力，以至今日達到勝利，請各

僑胞多飲幾杯，各人齊聲恭祝勝利，飲至七時，各皆欣然而散，誠盛況也。

● 各埠華僑拒日會訊，於月之十四號午後四時，全埠汽笛齊鳴，報告勝利，同時中英美俄旗幟飄揚，招展，市中角鳴至夜不絕于耳，可

至兩点半起程，直至市廳門前停步

○ 中英美俄四強旗幟，齊列前行。

○ 回兵隊，(三)中國隊，(四)俄國隊。

○ 英美陸軍隊，(五)英美空軍隊，(六)

軍車隊，(七)消防隊，排列完妥，時

居兩点半起程，直至市廳門前停步

○ (甲)唱國歌，(乙)市長演講

○ (丙)祝聖，(九)再列隊由阻珠街

圖書館搜尋該書，隨後在舍路埠獲得一本，某日到去舍路埠博物院

玉璽頗詳細，是以美氏到處必到去參觀，已行過兩室，至第三室時，開一櫃桶一看，則見中國玉璽在內。

當時驚喜交集，實不知因何事引起而開該櫃桶也，相信日本願出巨資以得該玉璽，偷為所得，則中國

民衆大部份，在其僞滿洲國王傀儡溥儀權威之下矣，美地亞氏又謂中國現有之革命政府，原於一九〇六年在雲高華市片打街之華人，助

鐵路，就是該等華人也，就現目之

論點而觀之，預料將來產生一新中國云。

▲ 各埠華僑祝捷盛況

● 占尾利市訊，此間拒日會，昨十五號，舉行全僑祝捷大會，到會者

極形踴躍，座無隙隙，各人齊呼抗

戰勝利口號，開會情形秩序如下。

首由楊厚旌司儀，(一)齊集，(二)請各

僑胞起立，(三)齊向四強國旗行三鞠躬禮，(四)靜默三分鐘，向祖國陣亡軍民誌哀，(五)齊唱勝利國歌，(六)請

主席鄭銘光宣佈開會理由，(七)演誦

到僑胞無條件投降目的，同時我人須要加倍努力，以完成建國，與列

強并駕齊驅，各人拍掌，聲連戶外。

(八)鄭發強答謝，(九)禮成，當場提

議至十九號，即星期日，設饋拒日會

禮堂，痛飲黃龍，酒至半酣，主會

席宣布宴會意旨，大意謂各僑胞出

財出力，以至今日達到勝利，請各

僑胞多飲幾杯，各人齊聲恭祝勝利，飲至七時，各皆欣然而散，誠盛況也。

● 各埠華僑拒日會訊，於月之十四號午後四時，全埠汽笛齊鳴，報告勝利，同時中英美俄旗幟飄揚，招展，市中角鳴至夜不絕于耳，可

至兩点半起程，直至市廳門前停步

○ 中英美俄四強旗幟，齊列前行。

○ 回兵隊，(三)中國隊，(四)俄國隊。

○ 英美陸軍隊，(五)英美空軍隊，(六)

軍車隊，(七)消防隊，排列完妥，時

居兩点半起程，直至市廳門前停步

○ (甲)唱國歌，(乙)市長演講

○ (丙)祝聖，(九)再列隊由阻珠街

圖書館搜尋該書，隨後在舍路埠獲得一本，某日到去舍路埠博物院

玉璽頗詳細，是以美氏到處必到去

時評——香港終須歸還中國

(朱今石)

香港本為我國正式領土。於道光二十二年（即西曆一八四二年）以鴉片戰敗而割交英國。至今已有百零三年矣。英國以保護其罪大惡極之鴉片商人毒害中國人民之權利。在野蠻侵略時代固尚認為榮慚。此次世界民主國家為反抗侵略而戰。英國為四強之一。本應趁此時機。自動歸還香港與我。藉以洗脫其歷史之污點。今觀其態度。不獨戀戀不捨。尚積極復佔之步驟。其百餘年之迷夢未覺。殊為可惜。其所以戀之者。實以香港形勢雄便。扼華南出海之咽喉。吮吸中國西南數省之經濟。為英國資本主義者之重要給養源故也。但在理在勢。英國決無長佔之可能。此後縱使列強不能以公理令其歸還我國。則我於大局停安後。亦大有收回之方。故我國對之可無庸急急。然在英人方面則有即還香港以免受良心與公理之譴責為要。

列強分治東亞計劃

●四強共管高麗

●俄佔千島及南庫頁島

●滿洲內蒙撥歸中國

4
[二]

重慶十二日電 中國降軍軍現在駐紮芷江。聽候軍部命令。隨時

前

向

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

進

方

面

推

△世界要聞
●美尚有厲害新武器

●倭海軍幾全被消滅
關島美聯社電·念斯密上將之司令部廿一日宣佈·根據官方報告·及經日本投降代表團之證實·日本現在祇有戰艦五十五艘·包括德潛艇六艘·日本以前之偉大艦隊·達三空八十二艘·曾被認為世界第三大艦隊·尙有後列各種最新之

使整個亞洲·太平洋及大西洋·處

於現有美空軍根據地轟炸範圍下·

②一人駕飛機於十五英里外·用

「電視儀器」指揮炸彈轟炸·

③一種火箭機·能由轟炸目標區

之光·熱及金屬所吸引·而自會飛

至目標區轟炸·安奴將軍謂轟炸機

需在空軍根據地·指揮「無人轟

機」出發·彼等將自然會飛到目標

區轟炸·吾人將用此以鞏固吾國

國防·安奴將軍指明·美國應繼續加

緊航空科學研究·並須保持現有之

空軍根據·至於此種最新偉大無比

之超型轟炸機·曾否作過飛行·安

航半徑逾五千英里·)彼謂未來空

戰之慘·實不堪言·世人應不再容

許戰爭爆發·如敵知吾人所有·敵

將會再思而後謹動云·

建造許多新工廠云·

●英婦要求速辦復員

倫敦廿三日電·英政府為保持物價

平衡·及貨物平均計·提交議例院

規定戰時統制之一部·至少續行至

五年之久·提此案者有毛利慎·亞

爾頓·克立斯等要人·

那威軍總指揮羅治將軍·

欲救許多被殺者·亦屬愛莫能助·雖

鬼氏同時被控侵佔公私產業·今日

法庭召各證人登台發供詞·其中有

供稱·在德人勢力之下為傀儡·雖

然在德人勢力之下為傀儡·雖

◎ 宜僱華工多名
恭宜僱華工多名做紙製及板保工作如意者請照址往工務選擇局掛號可也

EMPLOYMENT & SELECTIVE SERVICE
300 Pender St. W. Order No. G. 1230.8

◎ 萬福藥行



◎ 活堅公司

◎ 藥品廣告

啟者：本號前民國十五年直由高麗開城萬福藥行周世顯先生處辦來高麗人參，參精，人參大寶丸等，前經登報廣告。至今將此大帮存貨，再行推銷。諸君光顧，無任歡迎。各名醫良藥係由政府批准如列下。

重慶特訊：戰時運輸管理局雲南分局局長葛禮近因公來渝，對記者談稱：雲南分局定五月一日成立，局址仍設昆明，其統轄範圍除舊有國境段滇緬路外，并有若干有關之支線。目前雲南境內軍車除外，共有公私車輛一千六百輛上下。

滇緬路遺留之車輛，原僅四百餘輛。

嗣將廢車修併，湊成六百餘輛，但

經兩年餘之使用，迄今完整可行者

僅及五分之三，在大批新車未運到

以前，只能暫用現有之各種公私車

輛調配使用。凡經史迪威公路內駛

之各批大小車輛，俱由美軍後勤司

令部分別配給西南區中美軍用，外

傳由該部控制不用之說，全屬無稽

云。

史迪威公路之新線較舊線短縮二百

公里左右，大致兩季前後通車。

八月底全部完成，收復不久之舊滇緬

路中段，因路基少完好，修整不十

分困難，現正忙於修橋工作，一俟

整個緬甸光復後，即可恢復行車。

目前之希望，壹為大量交通器具運

到另壹為加速完成趕建之新路。

在工具未充裕前，為調劑日用必

需之供應，將來或可循各方之建議

利用有組織之馬驥駕運，在國境

段行駛，藉資補救，惟實施辦法

到另壹為加速完成趕建之新路。

冷熱玻璃窗的發明

一位支加古的建築師却奇氏，發明用太陽的內光。由南面向太陽的玻璃窗透入。使屋內的氣候溫暖平常的玻璃窗。祇有玻璃一片。熱氣散出去。冷氣透進來。却奇氏於是用一種名叫 Thermopane 的玻璃製窗。其法是用玻璃兩層或三四層。隔開一寸四分之一至半寸。中間藏有空氣。這層空氣是經過清潔及抽去水分的。用特別方法封玻璃片之間。沒有污塵可以滲入。玻璃很透明。看見很像普通的玻璃一般。

把這玻璃建築巨型窗牖。在住屋的南面鑲入牆壁。由地上直到天花板。太陽光射入屋內。全屋溫暖。雖在零點以下的天氣區域。亦不覺冷。這些建築。減省冬季燃料的耗費。據說可以減省現在燃料耗費的一半。雙層玻璃可以防止單片玻璃散出之熱氣的百分之六十。三層玻璃防止百分之七十五。它的保溫力和十二寸厚磚牆相等。 (未完)

人之遇患難，須平心易氣以處之。厭心一生，必至怨天尤人。

(吳興弼)

中外名語摘錄

露髮生驗効氏 KAY'S HAIR LIQUID

你想新_生頭髮嗎？

社會許多人均談講奇氏生髮露之功能，効力速成，主治：頭癩，頭垢，頭菌等，並生新頭髮根。在數月內可見新頭髮，白髮復回黑髮。有証書証明事實。每樽壹元八毛五。大樽式五三毛五包郵費。

奇氏濕毒膏主治一切皮膚濕毒，癬癩及無名腫毒等。用之立即見效。每盅壹元。大盅式元包郵費。

並醫光頭及一切頭皮雜症。招請各埠代理。權利厚報。名聞中外。

KAY'S SALON

314 Dominion Bank Bldg
207 West Hastings St.,
Vancouver, B.C., Canada

奇氏出品社

<p>新舊療肺止咳藥汁 每樽一元二毛五 功用：咳嗽痰血・傷風咳嗽・化痰止咳・咽痛失音・諸般咳嗽・服此聖藥・却病延年・常有・抄參・鹿茸・鹿尾耙・珍珠末・大梅片・正琥珀末・個牛黃・淨全虫・玉桂・吉林參・正川蓮・鮮明巴荳・保滋堂藥丸・雷昌濟藥丸・何明性堂藥丸・馬百良藥丸・陳李濟婦科藥丸・發售。</p> <p>△寄藥郵費每次壹毫五 不受C.O.D.見諒</p> <p>電話 MA. 9687 LUM GU TAO 432 COLUMBIA AVE. VANCOUVER, B.C. CAN.</p>
<p>麥嘉雲麵包 日常消息</p>
<p>麥嘉雲的好麵包為僱客 每日的談話資料家家戶 戶喜食此鮮香美味麵包 偷嚐嘗試一次當必常思 購買各雜貨店均有發售 請認定麥嘉雲招牌</p>
<p>◎特別穩固夾萬發售 本人專賣特別穩固夾萬此種夾萬可 能保護銀兩與金器首飾以避免盜竊 如蒙賜顧函商或在城線商量均可</p>
<p>F. J. HILLHOUSE 649-5th. St. E. North Vancouver Phone - North 1534</p>
<p>△煤 炭 發 售 △快 捷 送 到</p>
<p>瑪普煤炭公司啓 1001 Main St. MA. 7331 Vancouver, B. C.</p>
<p>發行缸瓦銀器及玻璃器具 旅館及餐館用具</p>
<p>Buscombe & Co. Ltd. 342 Water St. Vancouver, B.C.</p>

(二)聯合國會員國之代表及本組織之職員。亦應同樣享受於其獨立行使關於本組織之職務所必需之特權及豁免。

(三)爲明定本條第一項及第二項之施行細則起見。大會得作成建議。或爲此目的向聯合國會員國提議協約。

第十七章 過渡安全辦法

第一百零六條

在第四十三條所稱之特別協定尙未生效。因而安全理事會認爲尙不得開始履行第四十二條所規定之責任前。一九四三年十月三十日在莫斯科簽訂四國宣言之當事國及法蘭西應依該宣言第五項之規定。互相洽商。並於必要時。與聯合國其他會員國洽商。以代表本組織採取爲維持國際和平及安全宗旨所必要之聯合行動。

少年損精。眼花耳鳴。生精補髓。手脚凍冷。驚悸不寐。
強陰益精。大便虛結。外感痧症。均可消除。諸虛百損。
雲操舉氏參葛國藥總發行
實驗新舊萬應搜毒藥精每樽六服銀四元二
嵩治小便刺痛。黃白血毒。久年餘毒。紅粒紅點。皮膚血毒。
虫行蟻咬。筋骨疼痛。煎炒熱毒。大便燥結。諸般百毒。不論
惡毒初起或舊症復發。定然藥到病除。永無後患。此藥精力。
逢毒必化。逢滯必消。並無藥味。最易入口。服後五分鐘藥力。
走達五臟。約兩點餘鐘見效。如未見瀉。再食一粒。定然搜清
五臟六腑。一切惡毒。盡從大小便自然而去。病告全愈。藥味和

大減價。本藥行所製之百補丸
滋腎丸補腎丸搜毒藥
精療肺藥汁照報章開價一律收回八折
顧誠良好之機會

至于百補丸滋腎丸與補腎丸乃本行舊日用上
等正地道藥材泡製而成若用之保養將丸放下
保餚食之更勝于用北芪防黨當歸杞子者多矣
希爲留意此搜毒藥精最合華僑食了熱毒食品服此藥精立解其熱毒

● 實驗斑龍麗參

滋腎丸

百補丸

六兩	一合
六兩	一盒十二元
三兩	一盒六元五
六兩	一盒十二元
三兩	一盒六元五

四時可服。不熱不燥。不用戒口。滋養五臟。活血榮筋。
病後欠補。開胃健脾。補氣補血。夜多小便。滋陰強腎。
便後餘滴。陰虛陽痿。補腎添精。潤顏壯體。腎水不足。
勞心過度。飲食少思。精神短少。下元虛冷。腰膝疼痛。

英華公司
高雲
華埠
衣車杭蘇
Ying Wah Co.
15A Pender St. E.
Vancouver, B.C.

各款中西服式零沽批發價甚相宜
精造專辦

華友欲回家鄉者
酒款
本銀行代理中國銀行。接理僑酒
非常妥當。現加改善。更為快捷。
酒價每國幣壹百元。伸坎幣六元。
郵酒每張酒票收寄飛郵費八毫。
酒有中國銀行登記電酒號碼者。
次收電費坎幣二元五毫。華友欲
分行接洽。如因言語不便。請直
合生隆記司理陳景山君處詢問可
◎華埠電話 Marine 2548
◎城埠電話 Garden 1171

行銀路派奄
行支有設埠頓問點
Imperial Bank of Canada
Hastings & Abbott Street
Vancouver, B.C.

華友派銀行

<h1>新民生 N SANG CO.</h1> <p>Pender St. ouver, B.C. MA. 1545</p>	<p>本公司自豢肥猪·宰選上等肉料 以上等材料·配製各式臘味·味 口·經本市衛生局·認爲適合 給予准照·批發零售·價錢相宜 胞光顧·請認招牌爲記·</p> <p>原油臘鴨每只三元 白油腸每磅</p>	<h1>亞洲旅館 AH CHOW ROOMS</h1> <p>139 Pender St. E. Vancouver, B.C.</p> <p>本旅館設在雲高街東壹三號 胞賜顧來往咸稱利便房舍寬敞 潔汽爐溫暖冷熱水龍·溫泉浴池 改良裝修完備租價克已箇胞恭賀 歡迎 電話 PA. 6962</p> <p>門牌片町街東壹三號馬金紫羅堂</p> <h1>馬本步敬啟 司理</h1>
--	---	---

世宗憲皇帝

大減價。本藥行所製之百補丸
滋腎丸補腎丸搜毒藥
精療肺藥汁照報章開價一律收回八折
顧誠良好之機會

英華公司
高雲
蘇杭車衣
Co. Wah Wah
E. St. Pender A
B.C. Vancouver, ncan

亞洲旅館
CHOW ROOMS
9 Pender St. E.
Vancouver, B.C.
加拿大
本旅館設在雲高華埠道中，
胞賜顧來往咸利便房舍寬敞，
潔汽爐溫暖冷熱水龍·溫泉浴
改良裝修完備租價克已箇胞惠顧
歡迎 電話 PA. 6962



啓者本人邇因生意事情赴美離埠之後所有上海貿易行生意事務概托與胡仲扶君執行一切。倘我僑界有任何事務抑生意宜接治者請與胡君商洽便妥。耑此佈達。

△李乾亨啓事

倘欲捲成眞

正賞心之烟
仔。此包當
爲君所注意

行易貿海上

SHANGHAI TRADING CO.
193 HASTINGS STREET E.
VANCOUVER, B.C.
PHONE MA. 1831

加拿大
專營進出口貨
代理各種生意

行本總代理李乾亨君督製止咳
療肺露^功化痰止咳
各埠商號均有發售

「每瓶壹元二毛五」外埠寄費貴客自理
每兩三元五毫 每磅三十六元
硃砂水神桂每服三分價五元

真正北冰洋海狗腎 每條壹元一五
向該行買存黃金二十五兩 以上各
向該行買存黃金二十五兩 以上各

情已由監察院函送依法審理

用職務上圖利 化名許誠等三戶

呈奉財政部核示解釋

認有刑法第一

百三十二條第一項 懲治貪污條例

（續十六日完）

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動

以掩護敵軍沿線撤

退 曲江附近 中國游擊隊近甚活

動 曾向曲江郊外二英里之敵瞭望

敵兵所及房營攻擊云

集中曲江 同時在粵漢鐵路線之敵

亦紛紛證動